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Ata nº 1.748/2025 

 

 

Aos vinte dias do mês de agosto de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a Presidência 

do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com 

cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, foi levada à 

votação a Ata nº 1747/2025, foi aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados:  

Leitura do pedido de indicação 18/2025. Tribuna Livre: O presidente da câmara de 

vereadores de Antônio Prado Maicon Soso usou o espaço para convidar a comunidade para 

participar da sessão solene dos cinquenta anos da APAE. Grande Expediente: Houve 05 

vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, 

ressaltando o sucesso da escolha da La Più Bella Ragazza, evento que valoriza a cultura e 

tradição local e marca o início das preparações para a Prima Vendemmia 2026. Parabenizou 

todas as candidatas, as embaixatrizes e o novo trio de soberanas, Luana, Juliana e Letícia 

que representarão o município com dedicação. Reconheceu também a conquista da equipe 

de futsal Ajax, exemplo de dedicação e incentivo ao esporte como ferramenta de disciplina, 

saúde e amizade. Por fim, destacou sua participação em palestras da PATRE sobre drogas, 

realizadas nas escolas, ressaltando a relevância do tema, a necessidade de diálogo com os 

jovens e o papel fundamental das famílias na prevenção. Enalteceu o trabalho da PATRE e 

reafirmou seu compromisso em apoiar ações que promovam saúde, esperança e um futuro 

melhor para as crianças e jovens do município. O segundo vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Odete A. Bortolini, destacou a importância da APAE no atendimento às crianças 

e famílias e comentou sobre o pedido de informação nº 17/2025, referente à educação 

infantil no município. Explicou que o pedido busca verificar a adequação às diretrizes de 

qualidade e equidade estabelecidas pela Resolução CNE/CEB nº 1/2024 de 17 de outubro 

de 2024 em vigor desde novembro, com prazo de implementação de 200 dias. Ressaltou 

que equidade significa oferecer condições diferenciadas para garantir igualdade de 

aprendizagem entre todas as crianças. Apontou a importância da educação infantil nos 

primeiros anos de vida, que deve ser espaço de aprendizado e desenvolvimento, não apenas 

de cuidado. Informou os limites de alunos por educador previstos no decreto e destacou 

que as turmas devem ter professores habilitados em pedagogia ou magistério, podendo 

contar com auxiliares. A análise do retorno do pedido mostrou que algumas turmas ainda 

não têm professores formados na área, havendo casos de regentes com formação em 

outras áreas, o que exige adequação do município. Reforçou que a cobrança não é crítica, 

mas busca garantir qualidade, legalidade e equidade no ensino. Alertou também sobre a 

necessidade de transparência: decretos e documentos oficiais devem estar disponíveis no 
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portal da prefeitura. Finalizou reafirmando o compromisso de contribuir para a qualificação 

das políticas públicas, garantindo uma educação infantil que prepare melhor as crianças 

para o futuro. O vereador Tiago Bet, abriu seu espaço para a vereadora Odete finalizar seu 

discurso. O segundo vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, iniciou 

desejando sucesso aos vereadores júniores, ressaltando a importância do aprendizado 

adquirido e incentivando-os a continuarem acompanhando os trabalhos da Câmara, para 

futuramente retornarem como representantes do município, preparados e comprometidos 

com o bem comum. Saudou o presidente da Câmara de Antônio Prado, Maicon Soso, 

parabenizando o trabalho da APAE e destacando a emoção de sessões já realizadas em 

homenagem à instituição, que completa 50 anos. Reforçou que o reconhecimento é justo, 

pois as pessoas atendidas pela APAE são especiais por sua sensibilidade. Apoiou as palavras 

da vereadora Odete, lembrando que os pedidos de informação não têm caráter de crítica, 

mas sim de busca por melhorias. Ressaltou a necessidade de atenção constante à educação, 

mencionando um episódio recente de agressão a um aluno, considerado inaceitável. 

Defendeu a valorização da educação, que recebe 25% do orçamento municipal e é o futuro 

da comunidade. Por fim, solicitou à Secretaria de Obras a limpeza do terreno destinado ao 

futuro Corpo de Bombeiros, incluindo a retirada de entulhos e a demolição das casas 

abandonadas, que podem servir de abrigo para usos indevidos. Encerrando, renovou os 

cumprimentos aos vereadores júniores pela próxima sessão. O segundo vereador a usar o 

espaço foi a vereadora Vanessa De B. Pouey, apresentou o pedido de indicação ao Poder 

Executivo para ampliar a licença-maternidade das servidoras municipais de 120 dias para 

180 dias. Defendeu a proposta destacando a importância do aleitamento materno exclusivo 

até os seis meses, conforme recomendação da OMS e do Ministério da Saúde. Ressaltou 

que a convivência diária entre mãe e bebê fortalece a imunidade, reduz riscos de doenças 

respiratórias e alergias, além de diminuir internações hospitalares e o uso de medicamentos 

custeados pelo sistema público. Citou dados da Sociedade Brasileira de Pediatria, que 

apontam que a amamentação reduz em até 17 vezes os casos de pneumonia. Enfatizou os 

benefícios emocionais, tanto para a criança quanto para a mãe, que com mais tempo em 

casa tem menor risco de depressão pós-parto e maior tranquilidade ao retornar ao trabalho. 

Argumentou que a medida não deve ser vista como gasto, mas como investimento em 

saúde, bem-estar e economia pública, já que reduz afastamentos, faltas e custos com 

tratamentos médicos. Por fim, pediu sensibilidade ao Executivo para atender a essa 

demanda, que representa um avanço na qualidade de vida das famílias e servidoras 

municipais. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.725/2025, lido os 

pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Marcelo L. Panazzolo 

e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 
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Orçamentário, vereador Rutines Santi, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais: Não houve. 

Recados Finais: Reforçou o convite para a sessão solene dos 50 anos da APAE em Antônio 

Prado. Semana que vem teremos a sessão solene dos vereadores júnior as 19:30 nas 

dependências da câmara de vereadores. 

Nova Roma do Sul, 20 de agosto de 2025. 

 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


